

ПРАВООРЯДОК

Сельская «идиллия»

В рамках операции «Мак» сотрудники Сухожского межрайонного отдела областного управления наркоконтроля в селе Байны Богдановского района обнаружили целый притон и производство наркотиков.

Нигде не работающий мужчина и его сожительница, имеющая на иждивении двух несовершеннолетних детей, принимали в тот момент в гостях ещё двоих мужчин. Как в дальнейшем показало медицинское освидетельствование, все они находились в состоянии наркотического опьянения.

На полу в доме было рассыпано два килограмма маковой соломой, а в спальне нашли экстракт той же «дури». В настоящее время следственной службой УФСКН России по Свердловской области по этому факту возбуждено уголовное дело. Пока же все участники «сельской идиллии» привлечены к административной ответственности. Троем задержанным мужчинам назначено наказание в виде административного ареста сроком на 15 суток, а женщине выписан штраф в размере четырёх тысяч рублей.

Для справки: наркотическое средство маковая солома отнесена Постановлением Правительства РФ к 1 списку наркотических средств и психотропных веществ, запрещенных к обороту на территории РФ. Крупный размер маковой соломой – 20 граммов, особо крупный – 500 граммов.

Кстати: о фактах незаконного оборота и немедицинского употребления наркотиков можно сообщить по круглосуточному «телефону доверия» областного управления ФСКН: 8(343) 251-82-22. Или на официальном интернет-сайте УФСКН России по Свердловской области: 66.fskn.gov.ru в раздел «Сообщить о преступлении».

...А не ругайся!

Верхнепышминский городской суд вынес приговор по делу о применении насилия к сотруднику милиции. Вина обвиняемого признана ранее судимый 39-летний мужчина. Он снова поедет в колонию.

Суд установил, что 24 мая в дежурную часть милиции обратился жена гражданина М. с заявлением о том, что мужчина избил её. По адресу выехали сотрудники отдельной роты патрульно-постовой службы милиции. Патроному гражданину М. они предложили проехать в ОВД для дачи объяснений, но он стал выражать нецензурной бранью в адрес сотрудников правоохранительных органов.

В ответ на законное требование милиционеров прервать выразить агрессию мужчина нанес одному из сотрудников удар кулаком по лицу.

Как сообщает областная прокуратура, суд за такую дерзость приговорил гражданина М. к лишению свободы сроком на полтора года с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима.

Ограбил полнотворно...

Качканарский межрайонный следственный отдел завершил расследование уголовного дела в отношении 32-летнего жителя Качканара Семёна К., обвиняемого в совершении разбоя и гибели пожилой женщины.

Как установило следствие, 1 июня ночью злоумышленник решил украсть КамАЗ и ещё кое-что по мелочи с объекта, на котором сам работает – с предприятия «Уралэлектромонтаж». Полагая, что на месте будет сторож-мужчина, он решил взять с собой бутылку водки, чтобы спойти его. Однако сторожем оказалась 71-летняя пенсионерка, которая отказалась с ним пить. Тогда грабитель и скавал пенсионерке прямо, что пришёл сюда воровать.

Злоумышленник предложил женщине не сопротивляться, а позволить себя добровольно связать. Той пришлось согласиться. После того как он связал пенсионерку, мужчина забрал у неё сотовый и служебный телефоны, чтобы она не смогла никому позвонить. Затем он погрузил в автомашину КамАЗ-5320 различные инструменты и электрооборудование.

И тут случилось непоправимое. Перед тем как уехать на КамАЗе, злоумышленник решил ударить разок женщину по голове, «чтобы она его потом не вспоминала». Однако удар оказался сильным, и женщина от него скончалась. Погибшую обнаружили только утром. А уже в 10 часов в результате введённого плана «Перехват» на 271-м километре автодороги Серов-Екатеринбург нарядом полка дорожно-патрульной службы ГИБДД на похищенной автомашине злоумышленник был задержан.

Решивший был ранее неоднократно судим за угон транспорта и разбой (последний раз в 2002 году он напал на сотрудницу почты). Вышел на свободу только год назад. Сейчас он полностью признал свою вину. И поскольку следователем собрана достаточная доказательная база, его уголовное дело вместе с обвинительным заключением направлено в суд для рассмотрения по существу.

Подборку подготовил Сергей АВДЕЕВ

Утраченное пенсионное удостоверение подполковника юстиции Горшковой Ольги Геннадьевны, 1968 г.р. считать недействительным.

«Людям беспокоиться не о чем»

Сокращение штатов органов внутренних дел никак не скажется на безопасности граждан

Недавно закончившаяся внеочередная переаттестация всех сотрудников областного милиционерского главка стала вторым и главным этапом большой реформы МВД. Что показала проведённая чистка рядов свердловского гарнизона и чего теперь, после его сокращения, ждать нам, жителям области? Об этом с начальником управления по работе с личным составом ГУ МВД России по Свердловской области Виктором БЕРДНИКОВЫМ беседует Сергей АВДЕЕВ.

трудников, потому что где-то им предлагали условия, которые мы пока можем лишь обещать...

—Но ведь реформа идёт, значит — перемены к лучшему уже должны наступить?

—Да, первым этапом реформы была реструктуризация органов внутренних дел. Её мы практически завершили: сократили районные отделы там, где было население менее 50 тысяч человек, создали новые городские и межрегиональные отделы. В итоге резко сократилось количество начальников, а больше стало людей, работающих «на земле». Конечно, кто-то пострадал материально, а кому-то пришлось поменять не только место работы, но и место жительства. Однако кто хотел и мог по своим профессиональным, моральным качествам продолжить службу, — тот её продолжил.

И вот сейчас закончился второй этап — оптимизация штатной структуры. Ну, называйте это сокращением. Только поверьте: переаттестация позволила нам избавиться от балласта, от тех людей, которые, казалось бы, и служили нормально, и не пьянствовали, а вот результатов их работы видно не было. Закон не позволял таких увольнять, а переаттестация позволила.

Третий этап будет самым интересным: с 1 января будущего года вступит в силу новое положение о службе в МВД и начнут действовать те меры, которые заложены в основу реформы, — повышение штатных окладов сотрудникам, социальные гарантии по жилью и другие. Вот тогда мы и ожидаем реального изменения ситуации. Пока же я всем говорю: нельзя ожидать, что вот вчера, до переаттестации, был сотрудник милиционером, а теперь стал полицейским — и всё изменилось. Нет, это придёт со временем...

—Новые большие зарплаты, жилищные перспективы... Это и есть те самые гарантии автоматического превращения «мента» в по-



Виктор Бердников: «Переаттестация позволила нам избавиться от балласта»

лисмента? Что-то подсказывает мне: само собой ничего не случится. А где гарантия, что на новой зарплате тот же полицейский не будет расслабляться на службе? Есть какой-то механизм ответственности, который заставит его изменить не только образ поведения, но и образ мысли?

—Вот именно в новом положении о прохождении службы в МВД и прописаны все механизмы воздействия на нерадивых сотрудников. Там будет всё чётко сказано: за какие грехи можно строго спросить с хорошо обеспеченного государством полицейского. Кроме того, мы очистились от бездельников — и теперь сам коллектив сможет с любого «раслабившегося» спросить строго. Представьте: сегодня у нас майор-командир роты получает 17-20 тысяч рублей в месяц, а будет — 49 тысяч. И думаете, он не станет держаться за своё место?! Дорожить им будет! Как и всякий постовой, оперативник, следователь, который сегодня обязан служить лучше бывшего милиционера — и он будет так служить. Если не он будет так служить — мы его всегда сможем уволить. И это есть сама правда жизни.



И. Морокков (слева) и В. Задорин. Сотрудничество, уже имеющее место де факто, теперь закреплено де юре

Детки под контролем
Защитники детей и подростков объединяют усилия

Александр ШОРИН

КСТАТИ

Около пяти процентов преступлений на территории Свердловской области (в том числе тяжких и особо тяжких) совершаются лицами, не достигшими 18-летнего возраста.

Подписано соглашение о сотрудничестве между Уполномоченным по правам ребёнка в Свердловской области и региональным Следственным управлением.

Закончилось наконец формирование команды Игоря Морокова, назначенного в прошлом году Уполномоченным по правам ребёнка в Свердловской области. Он сообщил о том, что им инициировано уже более 80 проверок детских учреждений области и рассмотрено 400 обращений. А теперь он созвал пресс-конференцию, на которой в присутствии прессы было торжественно подписано соглашение о сотрудничестве его аппарата с руководством Следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Свердловской области.

—Пока главная цель этого сотрудничества — обмен информацией, что позволит контролировать соблюдение прав ребёнка и более оперативно реагировать на обращения граждан, — заявил И. Морокков.

У регионального Следственного управления есть свои причины, обуславливающие необходимость подобно-

го сотрудничества: с 1 января будущего года все преступления, совершённые детьми и подростками, а также преступления в отношении несовершеннолетних перейдут в ведение этого управления.

Напомним читателям, что на сегодняшний день прерогатива Следственного управления — это тяжкие и особо тяжкие преступления (в том числе связанные с детьми). Например, по заявлению руководителя этого ведомства Валерия Задорина, сейчас закончено дело маньяка-педофила Толстоброва, на счету которого 26 изнасилований несовершеннолетних.

В связи с расширением сферы деятельности Следственного управления к январю планируется расширение штата этого ведомства за счёт следователей, которые будут специализироваться по законодательству на ведении дел в отношении подростковой преступности.

Утром — роды, вечером — танцы

1

—И природный газ в город пришёл, — продолжает Сергей Полтавский. — Так что некоторые здания, такие, как средняя школа или местный филиал профессионально-педагогического университета (РППУ), уже отапливаются при посредстве газовых котельных. Мы тоже могли бы запланировать реконструкцию котельной или строительство новой, но сейчас это вряд ли будет правильным. Ведь в скором времени в Верхотурье начнётся строительство нового большого комплекса.

Возраст здания, в котором сейчас размещается верхотурская ЦГБ, — без малого 130 лет. О соблюдении всех современных санитарных норм и правил, увы, говорить здесь не приходится. Не случайно в социальном блоке программы возрождения Верхотурья как духовного центра Урала предусмотрено её переселение во вновь возведённые и соответствующим образом оборудованные корпуса.

Программа, кстати, предусматривает и строительство детских садов с необходимым количеством мест. К слову, сейчас 550 верхотурских малышей и дошколят остаются, что называется, неорганизованными именно из-за проблемы с садиками. Очень хочется верить, что эта проблема уйдёт в прошлое, когда сегодняшние новорождённые dorастут до детского возраста.

Впрочем, не будем им больше мешать, в роддоме приближается час утреннего кормления. А за большими окнами работающее солнце разноможившись в золотых куполах и маковках верхотурских храмов и часовен, прогоняет остатки ночной прохлады.

В такую рань горожане ещё досматривают последние сна. Но на селе уже кипит работа. Во всяком случае — на ферме сельскохозяйственного кооператива «Восток», что находится в деревне Дерябинской Верхотурского ГО. Бригадир фермы Надежда Ерышова и её подчинённые с четырёх часов на ногах. А как же иначе, в пять начинается утренняя дойка, а в восемь бурёнки должны быть на пастбище. «Да мы привыкли к такому режиму, — выдвигает «соборную» выражение моему лицу, смеётся Надежда, — я двадцать лет дояркой отработала, и вот уже два года — бригадиром».

Чего скрывать, многие деревенские жители за последние годы перебрались в город, побросав огни дома и огороды. Но Ерышова никуда не собирается: зарплата в хозяйстве хорошая, работа, хоть и нелёгкая, но привычная и по душе. А красота вокруг деревни такая, что, пожалуй, и не опишешь. Где же в городе найдёшь такое зелёное пририволье?

Как рассказала нам директор кооператива Светлана Шишкина, «Восток» — это хозяйство молочного направления. Всего на ферме члестароста голуб крупного рогатого скота, в том числе двести фуражных коров. —Чтобы эту «семью» прокормить, — говорит Светлана, — обрабатываем 1391 гектар пашни. Яровой клин на 700 гектарах, также сеём яровые, озимые. А сейчас завершаем страду. Сейчас, ближе к исходу лета, в среднем ежесуточный удой в кооперативе «Восток» — чуть меньше пятнадцати килограммов молока от коровы. Молоко сдаём на Кушвинский молокозавод, который в прошлом го-

ду открыл приёмный пункт в Красной Горе, за полсотни километров от Дерябиной. А это, по нашим меркам, считай, рядом.

Вместе с «восходским» Светлана, уже как индивидуальный предприниматель, отвозит на приёмный пункт и то, что делают её местные домохозяйки и фермеры. Правда, мало их осталось в округе: на десять деревьев насчитывается всего только 34 молокодатчика. Из них четыре — фермерские хозяйства, остальные — частники.

—К сожалению, всё меньше и меньше на земле, в деревне, крепких домохозяев, у которых на дворе и коровка, и поросёта, и курочки с утками, — делится своей грустью С.Шишкина. — Проблема тут, думаю, в том, что старые избушки, которые строили ещё прадеды и деды сегодняшних молодых и дедушек, разваливаются, да и не соответствуют они современным запросам. А новое коттеджное жильё на селе не строится. Хотя, как я знаю, есть сейчас государственные программы, которые это как раз и предусматривают. Надо нам самим, нашим местным властям быть активнее и пытаться попасть в эти программы. Будут современные коттеджи в деревнях, тогда люди возвращаться начнут, и будет кому работать на земле.

Активным и трудолюбивым жителям, таким как Шишкины да Ерышова, как молодые родители троих ребятшишки Марина и Костя Владимирович, что оба трудятся на кооперативной ферме, как молодая семья Королёвых, воспитывающая маленьких дочек-двойняшек и не спешащих покидать родной деревни, не очень-то спокойно, пока над дерябинской школой висит угроза закрытия, а для многих деревенских ма-

лышей нет мест в «нарощенном» местном детсаду.

Пока мы были в деревне, время незаметно приблизилось к полудню. В этот час стоит переместиться в так называемый «посёлок ИК» на окраине Верхотурья и понаблюдать, как одна за другой с лязгом отворяются семь тяжёлых металлических дверей исправительной колонии № 53, и на волю, шурша от избытка чувств, выходят счастливые «освобождённые». На этот раз таких счастливых выходцев из колонии было где-то около сорока человек. Они шли в свободную, если кто захочет, может увидеть, где он наказание отбывает: чудо, а не город!

А дальше надо ли сомневаться, будет Верхотурье ещё краше. Начальник колонии полковник внутренней службы Алексей Лиханов в этом не сомневается. Если, конечно, у городского руля будут не хитрецы и честолюбцы, а настоящие хозяева. Да к тому же — способные и желающие осваивать новую пока для этих мест науку: как извлекать из красот, которыми здешние места необычайно богаты, благо для всего Верхотурского городского округа.

—Я здесь родился и вырос, отсюда ушёл в армию и сюда вернулся, и живу и служу тут всю жизнь, поэтому мне странно и досадно, что на на-

шем городе зарабатывают какие-то левые турфирмы, чьи гиды нередко несут экскурсантам полнейшую чепуху. Надо с этой практикой заканчивать и по-хозяйски распорядиться богатствами, которые сама история Верхотурья в дар преподнесла. Для нас это дело новое — значит, надо учиться, — говорит Лиханов, сам получивший сейчас второе высшее образование.

Чем ближе вечер, тем будничнее становится сиюминутное сияние купола и кресты на Преображенском и Троицком храмах, а дневная жара незаметно сменяется лёгкой прохладой. И уже не столько туристы и паломники на чистеньких верхотурских улицах, сколько явно местных жителей, причём — всех возрастов. А среди пенсионеров — группыки пенсионеров, которые — вы не поверите! — идут на танцы. Это развлечение пока, может, и не стало традицией, но популярность успело обрести — это точно. И всё — благодаря работе центра обслуживания социального обслуживания населения, где решили в рамках программы «Старшее поколение» устраивать в разных районах города передвижную танцплощадку «Для тех, кому за...». За дискотеку отвечает автоклуб, и едва начинает звучать музыка, как к импровизированной танцплощадке подтягиваются и желающие покружиться в вальсе.

—Мы сначала и не думали, что это многих заинтересует, но уже на первые танцы пришло более сорока человек, — говорит директор центра социальное обслуживания Елена Ковалёва. — Мы уже проводили такие дискотеки и на хиппосёлке, и в центре города, и в «посёлке ИК».

По мнению Елены, для центра социальности недоста-

точно только лишь работать с пожилыми людьми, оказывая услуги на дому. Поэтому она и её коллеги организовали ещё и отделение дневного пребывания, которое уже пользуется у самих «пребывальщиков» шуточное название «продлёнка». Группы набираются большие, по 25 человек, и грустить им некогда, а тем более — вспоминать о своём одиночестве.

—А какие есть у нас рукодельницы! Они творят настоящие чудеса из бисера, ниток, пряжи. Мы даже ярмарки начинаем проводить в домах, на которых их изделия неплохо продаются. Так что нам есть что туристам предложить, когда Верхотурье станет настоящим центром туризма, — говорит Е. Ковалёва.

Вот так. Какой бы и с кем бы их, верхотурцев, ни заходил разговор об их малой родине, он обязательно сведётся к тому, какие перспективы ждут этот край в недалёком будущем. Конечно, для этого придётся ещё сделать немало, и не только по восстановлению святынь, но и по улучшению быта самих хозяев бесценных исторических богатств, местных жителей. Вон даже банька порядочной нет пока в городе, а ведь это тоже отчасти способствует духовному развитию: хорошая городская баня — она тоже вроде клуба.

Весьелье на танцплощадке «Для тех, кому за...» закончилось, когда солнце уже закатилось за лес, оставив после себя на голубом небе лишь жёлто-оранжевый шлейф. И Верхотурская земля со всеми её святынями и красотами, проблемами и надеждами накрыл тихий синий вечер.